

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de pesetas

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 20. San Baudilio, conocido también por San Boal.

Por la serie de su vida se colige que era natural de Orleans ó de algún pueblo inmediato. Su virtud y su instrucción en las ciencias sagradas le elevaron al grado de subdiácono de San Cuberto, Obispo de Orleans. Cuando este santo Prelado consagró el templo de Santa Cruz de dicha ciudad, honró el cielo su virtud y la de su ministro Baudilio haciéndoles ver un resplandor celestial que rodeaba y cubría el altar y la mano de Nuestro Señor Jesucristo que tres veces bendijo el pan y vino de la oblata de la Misa. Aunque la humildad de Baudilio no le permitió ascender al sacerdocio, su celo le empeñó en predicar la doctrina evangélica á los fieles, haciéndolo con tanta eficacia y fruto, que con la humildad de su trato y el fuego de su predicación sabía inspirar á sus oyentes el desprecio de la tierra y deseos de las delicias del cielo; pero no contento con esto resolvió, ambicionando la corona del martirio, llevar la antorcha de la fé á las regiones donde más dominaba la idolatría, con cuyo intento recorrió varios países, derribando altares sacrílegos, obrando portentosos

milagros y atrayendo muchas gentes al gremio de la Iglesia. No se sabe á punto fijo el tiempo que invirtió en estos viajes apostólicos ni los trabajos que pasó; pero sí consta que llegando á Nimes, capital de la Galia Narbonense, donde estaba más pujante la gentilidad y sabiendo que los moradores habían ido á un bosque inmediato á ofrecer sacrificios á los ídolos, se fué á mezclar entre aquel obcecado pueblo, perturbó sus infames ritos, hizoles ver la falsedad de sus deidades y les predicó la divinidad y doctrina de Cristo crucificado. Irritados aquellos idólatras, se arrojaron sobre él haciéndole sufrir terribles tormentos, y por fin la muerte cortándole la cabeza, en cuyo martirio quiso Dios atestiguar la santidad de su siervo, haciendo que saliera del cuello decapitado sangre y leche y oyéndose en el aire músicas angélicas en alabanza del mártir. Después de su muerte, obró el Señor muchos milagros por intercesión del santo y especialmente por medio de un laurel que nació en el sepulcro del mártir y cuyas hojas tenían reconocida virtud para curar enfermos y lanzar á los demonios. Es abogado especial contra el mal de quebradura.

El rezo es de la Dominica de Pentecostés ó Venida del Espíritu San-

to, con rito doble de primera clase, con octava y color encarnado, como en toda la octava, sólo que con rito semidoble desde el miércoles.

DIA 21.—*Lunes*. San secundino mártir; San Valente, Obispo, y el tránsito de los santos mártires Timoteo, Polio y Eutiquio.

DIA 22.—*Martes*. Santa Rita de Casia; Santa Julia, virgen; San Román abad, y Santa Quiteria, virgen y mártir.

DIA 23.—*Miércoles*. El martirio de San Desiderio, Obispo; y los Santos Eutiquio y Florencio, monjes.

DIA 24.—*Jueves*. San Robustiano, mártir; San Vicente, presbítero; y las Santas mártires Susana, Marciana y Paladia.

DIA 25.—*Viernes*. San Gregorio VII, Papa; Santa María Magdalena y San Dionisio, Obispo de Milán.

DIA 26.—*Sábado*. San Felipe de Neri, fundador; San Eleuterio, papa y mártir, y San Agustín, Obispo de Cantorbery.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 20.—*Catedral*. A las nueve misa Pontifical

Clerecía.—Continúan las flores á la Santísima Virgen.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete comunión general para los Terciarios de Santo Domingo. A las cuatro y media de la tarde exposición de S. D. M., completas, rosario, y reserva.

San Cristóbal.—Sigue la anunciada novena á la Santísima virgen de la Salud.

San Román.—Fiesta á Nuestra Señora de la Soledad con misa solemne á las diez, estando S. D. M. manifiesto y predicando el R. P. Fray Joaquín Pérez, de la orden de predicadores. La reserva será á las cinco y media.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa su novena por la mañana á las nueve después de misa cantada; y por la tarde al oscurecer precedida del Santo Rosario.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de San Francisco.—A las cuatro y media Santo viacrucis.

Adoratrices.—A las seis estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 21.—*Catedral*. A las nueve misa conventual y sermón que predicará el Sr. Magistral.

Clerecía.—Siguen las flores á María.

San Cristóbal.—Sigue la novena anunciada.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa su novena.

DIA 22.—*Iglesia conventual de San Esteban*. A las seis y media de la tarde santo rosario, letanía cantada y prosiguen los quince martes de Santo Domingo.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Sigue la novena anunciada.

San Cristóbal.—Continúa la novena á la Virgen de la Salud.

Clerecía.—Prosiguen las flores á la Santísima Virgen.

San Julián.—Fiesta á Santa Rita de Casia, con misa solemne á las nueve y con la exposición del Señor Sacramentado.

DIA 23.—*San Cristóbal*. Sigue la novena anunciada.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa su novena.

Clerecía.—Siguen las flores á María.

DIA 24.—*San Cristóbal*. Sigue la novena anunciada.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa su novena.

Clerecía.— Siguen las flores á María.

DIA 25.—*San Cristóbal*. Sigue la novena anunciada.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa su novena.

Clerecía.—Siguen las flores á María.

DIA 26.—*San Cristóbal*. Continúa la novena.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Sigue su novena.

Clerecía.—Continúan las flores á María.

EFEMÉRIDES

En el año 1423, á 23 de Mayo, murió en Peñíscola D. Pedro de Luna, antipapa conocido con el nombre de Benedicto XIII. Murió declarado cismático por el Concilio de Constanza y por el Papa Martino V,

y protegido por los Reyes de Aragón. A su muerte, no terminó el cisma que había provocado, sino que fué nombrado el antipapa Egidio, Canónigo de Barcelona. el cual, al poco tiempo, se reconcilió con la Iglesia y con el Pontifice Martino V.

El desgraciado feliz y el feliz desgraciado

¡Desgraciado!

Así exclama el mundo al verle cubierto de sudor y ganando con sus propias manos el pan de su mujer y de sus hijos.

No tiene casa propia.

Su ajuar pobre y miserable, ha quedado muy reducido después del último invierno.

De su cotidiano trabajo pende que su familia tenga ó no que llevar á la boca.

Encorvado bajo el peso de su industria, pasa los días.

Ninguna interrupción para una vida tal.

Siempre en aumento el sufrimiento, siempre en progresión creciente el trabajo.

Este es el hombre á quien el mundo llama desgraciado, miserable, etc.

Y, sin embargo, aquel hombre es feliz.

Su conciencia tranquila, no le atormenta ni quita el sueño, dejándole percibir en medio de este mundo el faro luminoso de la verdad.

Rendido su cuerpo por el trabajo, llega de noche á su casa, viéndose al punto rodeado de una mujer y de unos hijos á quienes ama y de quienes es correspondido.

El encuentra en el seno del hogar la alegría, el lenitivo á sus trabajos.

Su ajuar es pobre, ya lo hemos dicho; pero pendiente de un clavo se ve un crucifijo.

En esta casa hay fé.

Ese es el secreto de su felicidad. La fé hace ver en este mundo solamente un tránsito para otra vida.

Llegará la hora última, y este padre que no puede dejar á su mujer riquezas, le deja hijos honrados, que la cuiden y la consuelen.

Llegará el último momento; y como hombre que tiene conciencia de haber cumplido con su deber, espirará tranquilo, rodeado de sus hijos, á quienes en el ejemplo de su vida deja la más grande de las fortunas.

Este es el hombre feliz á quien, necio el mundo, llama desgraciado.

¿Le véis? Montado en lujosa carretela, va luciendo su vanidad por doquier.

¡Tiene millones! Es la frase del vulgo al verle pasar.

¡Es feliz! ¡es dichoso! dice en su superficial juicio el mundo.

La tertulia, el café, el teatro, el casino... hé aquí el círculo de acción de este sér enviciado.

Ese sér, empero, es desgraciado: en su pecho arden las pasiones que le atormentan, sin poderlas saciar; su corazón está seco y su alma no es más que un resorte encargado de poner en movimiento sus órganos.

El no ama ni es amado; y, sin embargo, vive en compañía de una mujer á quien dió su nombre ante el altar.

Era rica y era rico, y... se casaron.

Sus hijos toman el ejemplo que con su vida les da, y sus capitales, aunque grandes, van mermando.

Un día la idea del lucro le lleva al juego y pierde.

La idea de rescatar lo perdido le arrastra otra vez al *gari-to*... pero vuelve á perder.

Su fortuna va desapareciendo cada noche de juego; su cuerpo se va enervando con las enfermedades que sus vicios han provocado, y su alma se siente agostada.

El hastío, el cansancio, el horror á la pobreza... todo, todo se junta y le atormenta furiosamente.

Es un hombre que muere en vida.

.....
.....,

Un día se encierra en su habitación y escribe unas cartas. Luego prepara un rewólver y se sienta.

Echa una mirada á un montón de dinero, porque es su dios, porque no tiene otra fé.

Una detonación pone la casa en movimiento, y el cuadro más aterrador se presenta á la vista de su mujer y de sus hijos que acuden en tropel.

Sobre una butaca está un hombre ensangrentado, que en el estertor de la agonía aprieta en una mano un rewólver y en la otra algunas monedas de oro...

Ha muerto, se ha suicidado, dejando á su familia sumida en la miseria.

¡Y á este hombre desgraciado, llama el mundo feliz!

AMADOR MONTENEGRO.

El masonismo y la Iglesia

Para que vean nuestros lectores los fines que persigue la maldita secta que hoy tanto se agita en Europa, y que bajo el mentido velo de hermandad, filantropía, honradez y virtud oculta el odio satánico que rebosa en su corazón hacia lo más sagrado que existe en los cielos y en la tierra, vamos á trascribir á continuación la circular dirigida hace poco tiempo á los masones de Italia por el *Gran Oriente* de aquel país.

Dice así:

«A los.°. VV.°. HH.°. de las LL.°. alta Italia.

«Hasta que no estén bien determinados nuestros límites por medio de la agrupación de las fuerzas italianas bajo la dirección de un G.°. O.°. G.°. que una el haz de las energías, tanto individuales de los H.°. como de las corporaciones existentes ó que han de constituirse, el G.°. O.°. se dirige á los HH.°. y á las LL.°. de la alta Italia por un motivo de suprema importancia para el triunfo de la humanidad, de la verdad sacada del seno de la humanidad misma contra todas las derivaciones supramundanas, producidas por el maléfico instinto de las teocracias y religiones sobrenaturales, y de la más tenaz de todas ellas: la religión Católica.

»Deben alabarse los trabajos que se hicieron en los pasados tiem-

pos, en nombre de la política ó de la administración italiana, para la confirmación y práctica del humanitarismo, principalmente la supresión de las órdenes religiosas, la desamortización de los bienes eclesiásticos y la destrucción del poder temporal. Estos son los tres grandes hechos históricos que constituyen la base de granito del movimiento masónico en Italia.

»Laudables son los esfuerzos de la prensa y de la escuela, y últimamente deben proponerse como ejemplo público las manifestaciones, los *meetings* y los círculos anticlericales.

»Pero esto no basta; la buena voluntad del gobierno, con respecto á la propagación de las indiscutibles teorías del naturalismo en oposición á la revelación, no puede ejecutarse en un momento; las exigencias de la política, tanto interior como exterior, le obligan muchas veces á omar en cuenta las inveteradas preocupaciones de los pueblos y los celos de los gabinetes europeos empeñados en la grandiosa obra de la destrucción de las potencias católicas, en cuanto son católicas.

»El bien general de la masonería italiana y el bien general de la masonería europea exigen que se proceda con cautela. Pero las miras de los hombres de Estado no impiden la acción privada de los HH.:. M.:., pudiendo desarrollarse esta acción de modo que el ministerio mismo tenga más libertad para ayudarnos con la fuerza que tiene en sus manos, y que debe dirigirse al triunfo del humanitarismo purificado de las supersticiones.

»Conviene, pues, aprovecharnos de la ocasión presente y de las conquistas pasadas, ordenar nuestras operaciones y avanzar con calor, con calma y con energía.

»Sobre todo, debe infiltrarse en el pueblo la idea de que la masonería no tiene un fin político, sino que se propone la beneficencia y la paz, la libertad y la redención de la esclavitud de los espíritus, agravada por las religiones dogmáticas y preceptivas.

»En segundo lugar, demostrar que la masonería no combate á los católicos, sino á los clericales, que son los corruptores del Catolicismo y lo deshonran mezclándolo con manifestaciones de plaza y contiendas políticas.

»Pruébese después que la religión es más libre y florece mejor en aquellos Estados en los cuales, como en los Estados-Unidos americanos, es completa la separación entre la Iglesia y el Estado, y cuánto conviene que en adelante los Estados no se comprometan en concordatos con la Iglesia.

»La instrucción y educación de las escuelas deben ser el cuidado cotidiano de los HH. . . M. . .

»Deben procurar que no se den títulos, salvo casos excepcionales, á personas católicas, ó que se prevea que conserven afecciones católicas, las escuelas municipales, los asilos, gimnasios, liceos y escuelas técnicas, según las circunstancias, han de ser: ó indiferentes ó contrarias al Catolicismo, enseñando en ellas teorías y costumbres naturalistas y libres, ajenas á toda preocupación religiosa. Las escuelas superiores deben estar en poder de los HH. . . ó sus afines; pues la lucha que hasta hoy se ha sostenido ha sido débil, es preciso que se inicie con franqueza.

»Para mejor encauzar la instrucción, disponemos de medios legales y medios electivos; medio legal es promover la agitación para quitar á los municipios sus escuelas y hacer que dependan directamente del Estado. A esto contribuirá y demostrará que los municipios no tienen suficiente educación ni libertad, que están dominados por pequeñas pasiones, y que, por lo mismo, son incapaces de cumplir el gran deber didáctico educativo.

»Medio electivo es insinuar en el ánimo de los maestros que el Estado les retribuirá con más largueza, y también puede ser medio electivo inspeccionar qué maestros y maestras conservan afecto á las viejas ideas religiosas para hacerlos impopulares y obligarlos á abandonar sus funciones, en las cuales son perniciosos al progreso humano: otro medio es ponderar la excelencia de la ilustración y educación humanitaria en la familia, y exagerar todo aquello que pueda deshonar al Clero docente y á los maestros que participan de sus ideas.

»Pocos frutos podrán conseguirse en el campo de la instrucción, si no se impone silencio al clero. Para llegar á este *desideratum*, basta que el gobierno esté en condiciones de destituir oficialmente al Clero por medio de una ley y de obligarle á la inacción impidiendo su influencia sobre el pueblo, es necesario continuar presentando al Clero como un mistificador que predica virtudes y no cree; que carece de instrucción y vive de la ignorancia pública; al mismo tiempo es necesario dejar al Clero en la persuasión de que los poderes públicos serán sus amigos y protectores de la Iglesia cuando el Clero y la Iglesia cesen en su oposición y rindan sus armas. Persuádase el Clero que el gobierno desea enriquecerlo y emanciparlo de los Obispos y del Papa, y empléense todos los medios posibles para favorecer la opinión de que el pueblo tiene derecho á la

administración de las parroquias y á la elección de los párrocos, y que los Obispos y el Papa han destruído por espíritu de tiranía este derecho; y así se prepara el camino á la secularización de la religión, á hacer impotente la jerarquía eclesiástica y á una legislación civil dependiente del Estado.

»Para propagar entre el pueblo estas ideas salvadoras, ayuden los periódicos, las asociaciones, las sociedades obreras de socorros mútuos, las cooperativas, las conferencias, los centros y los corresponsales masónicos en las aldeas y comarcas donde no existen ló-gias masónicas.

»Estas instrucciones se detallarán más; entre tanto, todos los adeptos á nuestra sociedad deben observarlas fielmente y así se aproximará el día en que la naturaleza cantará el himno de la redención sobre las ruinas de la religión, la revelación dejará de enfrenar las fuerzas del hombre y la humanidad avanzará por las vías del progreso ilimitado, sin encontrar obstáculos, dedicándose totalmente á producir en la tierra la felicidad de los hombres, que algunos sueñan en la vida futura.

»Recomendamos á los VV.:. HH.:. que tengan siempre á las disposiciones masónicas sobre la cremación de los cadáveres, matrimonio y funerales civiles; que no permitan en cuanto sea posible, el bautismo de los niños; que desacrediten todo lo que tenga carácter religioso, y sobre todo la prensa católica, que socorran solamente aquellos que por espíritu pertenecen á la masonería ó dan esperanza de pertenecer á ella.

»De la S.:. L.:. el G.:.—A los VV.:. HH.:.»

¿Qué les parece á nuestros lectores?

¡Y que haya todavía incautos que se dejen sorprender, y den su nombre á la diabólica secta!

La Azucena y la Amapola

FÁBULA

Del Tormes á la orilla,
dos flores de hermosura sin igual,
tuvieron esta plática sencilla
una tarde estival:

—¿Por qué, blanca Azucena
(le decía encendida la Amapola
que es un tanto orgullosa, pero buena)
no luces tu corola?
¿Qué vale tu hermosura,
de tu talle la gracia y compostura
escondida al extremo del jardín?
Tú, mezcla de la nieve y de la aurora,
la hija primogénita de Flora,
adornada con franjas de carmín;
muestra tu talle y tu simpar belleza
en medio del pensil,
y verás con presteza
inclinarse la cabeza
á ese corro de lirios tan gentil.
¡Quién, como tú, tuviera esa hermosura!
verías qué cortejo me seguía
de galanes apuestos todo el día;
con mi talle, donaire y galanura
estaría en paseo
excitando de todos el deseo;
mas ¡ay! mi encanto es todo
llevar el rostro como el de un beodo.

La azucena, que es cándida y sencilla
y no tiene de orgullo ni un quilate,
dijo: —No es maravilla
que muera con el día tu belleza;
ahí el viento fatídico te abate
y empaña tu pureza;
ó el sol marchita con su rayo ardiente
mejor tu rubia frente;
mientras yo aquí escondida y retirada
conservo la belleza inmaculada,
y perfumes y aromas y colores
me duran tanto y tanto,
que estoy siendo el encanto
de este valle de amores,
viendo la corta vida de otras flores
hasta que el tiempo mi corola mata
por decreto divino, y me arrebatada
esta pureza y la trasplanta al cielo,
y tú rueda que rueda por el suelo.

Así, en efecto, sucedió; á la tarde
la amapola murió; haciendo alarde
de su coquetería
mientras la otra sin cesar crecía.

*Aprended de esta fábula sencilla
¡oh jóvenes cristianas!
que más se ensalza y brilla
la joven reatada
que la que anda en paseos y en ventanas,*

*pues esta muere ajada
por los rayos del sol y por el viento,
como fué la amapola de este cuento.*

TEÓFILO MENDEZ POLO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Continúan trabajando los masones en Roma para levantar una estatua al impío Giordano Bruno.

Días pasados se discutía en el municipio de aquella capital una propuesta para que fuera autorizada su colocación, y al presentar un concejal católico una moción suspensiva, se armó tal escándalo, promovido por los partidarios de la secta masónica, que fué preciso evacuar el capitolio por la fuerza pública, no sin haber heridos y prisioneros.

Es gracioso que los que tratan de levantar, como ellos dicen, un monumento á la libertad de conciencia, se atrevan de esa manera á sofocar la voz de un concejal católico, privándole de la libertad de la tribuna.

Ha muerto en la Universidad de India á los 98 años, el P. Luis Neyrón, profesor de anatomía. Siendo joven, estudió cirujía, encontrándose al lado de Napoleón I en Waterloo. Prisionero de los ingleses, intentó dos veces huir y fué condenado á muerte. Indultado por falta de cirujanos para los heridos, destináronle á los hospitales ingleses. Restablecida la paz, fué ordenado Presbítero en 1828 y en 1836 se dirigió á los Estados-Unidos, donde durante 50 años trabajó para la salvación de las almas.

En una conferencia de Liverpool, el P. Apderdón probó que á pesar de las sumas fabulosas empleadas, las misiones protestantes no dan ningún fruto, confirmándolo con los testimonios de protestantes famosos. Alegó como razón la variedad de las doctrinas que defienden, la falta de apostólico espíritu y la circunstancia de estar casados los Pastores. El salvaje no quiere un misionero que venga con mujer, con hijos, con el piano, etc., sino con la cruz de Jesu-

cristo, y exclaman: «Enviadnos al Ropa negra, que se presenta sin mujeres y hace la señal de la cruz.»

Una señora de París ha cedido tres millones y medio de reales para que se inviertan en la construcción de un Asilo para niños en uno de los barrios de aquella capital.

El infatigable perseguidor de la masonería Leo Taxil acaba de publicar en el periódico que dirige titulado *Petite Guerre*, un suelto en el que afirma que los masones de Francia han acordado establecer en el próximo año de 1889 una logia en Lourdes.

El objeto de la secta es atacar en aquel santuario las peregrinaciones, y promover escándalos ante la Gruta. Para alcanzar mejor este fin, procurarán apoderarse de la municipalidad y alcaldía de la población, y cuando ocurran los previstos alborotos, como prudentes ediles, prohibir las procesiones, para asegurar la tranquilidad pública.

De una carta que escribe un peregrino recién llegado de Tierra Santa tomamos lo siguiente:

«Lamentable espectáculo presenta el estado moral y religioso de la Palestina. Esa tierra, santificada con el nacimiento, la vida, la muerte y la resurrección del Redentor, se ha convertido en una especie de campo abierto á todos los destrozos y á todas las profanaciones. Las predicaciones de los misioneros son casi impotentes para reducir á esa multitud endurecida de musulmanes, de cismáticos y herejes de todas denominaciones que invaden y deshonoran nuestros santuarios más venerables.

Los mismos católicos, á consecuencia de su íntimo contacto con esas sectas infieles y descreídas, son débiles en sus convicciones y con frecuencia dan motivo para dudar de su fé.

El medio más eficaz para remediar tan grandes males, es una educación sólidamente cristiana para cuantos tienen necesidad de ella; sólo así podrá procurarse un porvenir venturoso á ese desgraciado país. Es preciso, por lo mismo, multiplicar en él las escuelas; es necesario abrir á la juventud numerosos establecimientos en que reciba, con los conocimientos útiles á la vida, los principios de fé, que son la base de una verdadera civilización y la condición más esencial de la dicha de los pueblos.

Penetrado de este pensamiento, el Sr. Belloni fundó allí la obra

de la Santa Familia, que tiene por objeto precisamente el desarrollo de todas las instituciones cristianas indispensables para la formación de la juventud. El centro de la obra está en Belen»

El Colegio de Abogados de Viena (Francia) invitado para asistir al sepelio de un Senador, antiguo Decano del Colegio, se ha negado á tener representación en dicho acto, por el carácter civil que se daba á la ceremonia. Sirva tan buen ejemplo á muchos católicos, que cometen la falta de asistir á actos condenados por la Iglesia.

Un periódico católico de Nicaragua dice, hablando de la frecuencia con que los niños se suicidan en nuestro siglo:

«En Bertrí, un tejedor llamado M. C., se enojó con su hijo Celestino y le dió una reprensión. Celestino, muchacho de pocos años, sigue trabajando; á medio día come, y terminada la comida, sube al desván y se ahorca para vengarse de su padre.

En París, Mauricio R., de 17 años, entra en un coche de alquiler, y al llegar delante de su casa, se levanta la tapa de los sesos con un revólver.

En Poutau Change un muchacho de 15 años sube al parapeto del puente y se arroja al rio, muriendo á los pocos instantes.»

Basta, carísimo colega. Serías interminable si hubieras de dar cuenta de todos los suicidios que jóvenes que apenas saben donde tienen la mano derecha están cometiendo diariamente.

Hé aquí los frutos de las enseñanzas sin Dios.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Dos distinguidas damas de la aristocracia española han tenido la satisfacción de convertir al catolicismo á una Marquesa inglesa que se halla en Madrid hace algunos meses.

El infatigable y celosísimo Prelado de Segorbe acaba de establecer en su diócesis una asociación protectora de los sacerdotes ancianos, enfermos ó imposibilitados físicamente para celebrar.

En Alcora (Castellón), se ha establecido un colegio gratuito para niños pobres, dirigido por las hermanas de la Consolación.

Pan y educación precisan los pueblos para que las naciones vean prosperar sus intereses morales y materiales. Trabajo y virtud elevan el sacrosanto concepto de la familia, y nadie como las congregaciones religiosas han sabido en todo tiempo encaminar sus esfuerzos hasta conseguir aquel fin.

Sabido es que desde hace algunos años la propaganda protestante y las sociedades bíblicas, que son su instrumento, han concentrado sus esfuerzos en los países católicos, especialmente en España é Italia. En una conferencia que ha tenido lugar en Glasgow, el reverendo Munro, ministro protestante, ha dado cuenta de los malos resultados que produce la propaganda protestante en España, en donde gastan unos cincuenta mil francos inútilmente, á pesar de ejercer de mil maneras, ya construyendo capillas y escuelas gratuitas, ya repartiendo á miles las biblias, periódicos, folletos, etc.

El mismo ministro cuenta que un dia entró en el principal templo protestante de la capital de España, en el que caben unas 1.200 personas y que no se encontraban apenas unas 80. Y éstas, dice, no eran españolas: allí había americanos, ingleses y otros extranjeros, y alguno que otro madrileño que había entrado por curiosidad. Hace algunos años que disminuyen los fondos, y la Misión va de baja. En Málaga (cuenta el mismo) ha desaparecido en poco tiempo una comunidad protestante que se hallaba en estado floreciente.

En medio del rebajamiento de caracteres de nuestra época, no es pequeño el consuelo que recibimos al poder consignar que se estrellan contra la fé de los españoles los esfuerzos del protestantismo.

La Diputación provincial de Lugo acordó, en una de sus sesiones, subvencionar con 2.500 pesetas respectivamente, los asilos que las *Hermanas de los ancianos desamparados*, conocidas vulgarmente por las *Hermanitas de los pobres*, han fundado en aquella capital y en Mondoñedo, acuerdo que se hace extensivo á los demás establecimientos que de igual clase se funden en la provincia.

La Diputación provincial de Lugo ha llevado á cabo una gran obra de caridad en beneficio de los ancianos enfermos y desvalidos, que Dios y los pobres se lo habrán de premiar.

El Obispo de Santander ha resuelto agregar al plan de estudios del Seminario Conciliar la enseñanza de la agricultura, accediendo

con satisfacción á los deseos del Consejo de Agricultura, industria y comercio de aquella provincia.

Los exámenes que han tenido lugar en la escuela de adultos que el Ilmo. Sr. Obispo de Ciudad-Rodrigo tiene establecida en su propio palacio, han sido brillantísimos. Los alumnos respondían de una manera admirable á todas las preguntas que se les dirigian, demostrando de una manera palmaria las ventajas que en aquella localidad ha reportado dicho centro de enseñanza. Al acto asistieron comisiones del Ayuntamiento y demás autoridades.

Leemos en *La Fé*, diario católico de Madrid, lo siguiente:

«La Hermandad del Santísimo Cristo del Desamparo está celebrando este año con inusitada pompa las fiestas que anualmente dedica á su divino titular en la parroquia de San José de esta corte.

Numeroso concurso de fieles, entre los que hemos tenido la satisfacción de ver á personas de altísima representación científica y literaria, acude diariamente á escuchar la palabra divina de, labios del ilustre P. José Vinuesa de la Compañía de Jesús.

Cuanto dijéramos á nuestros lectores acerca de las conferencias del P. Vinuesa, resultaría pálido y sin color al lado de la realidad. Profundidad de conocimientos, dicción elegantísima, hermosura y propiedad en las imágenes, unción verdaderamente evangélica, tales son las dotes que avaloran la oratoria del P. Vinuesa, á quien saludamos como á uno de los más ilustres y esforzados adalides de la por tantos títulos admirable Compañía de Jesús.»

SALAMANCA

Nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, que salió el miércoles para Ledesma con objeto de visitar los templos de aquella villa y administrar el Santo Sacramento de la Confirmación allí y en algunos de los pueblos de paso, regresará hoy á esta capital, á fin de celebrar mañana, Pascua de Pentecostés, misa Pontifical en nuestra Santa Basílica.

Hé aquí cómo obran los librepensadores prácticos.

No hace aún muchos días un celoso párroco de esta diócesis amonestaba á uno de sus feligreses, que, trayendo vida bastante relajada, había descuidado sus deberes religiosos. El sujeto aludido

nada contestó entonces á las caritativas reconvenciones de su pastor; mas en aquel mismo instante concibió el proyecto de vengarse, como lo ejecutó, esperando al ministro del Señor en el campo cuando regresaba de cumplir con sus sagrados ministerios, y maltratándole de una manera brutal, digna sólo de seres degradados.

Estas son las flores más hermosas que puede recoger el sacerdote católico en el campo de este mundo.

El día 4 de los corrientes, falleció en el monasterio de religiosas llamado de la *Madre de Dios*, Sor Petronila de la Purificación, á la avanzada edad de 75 años.

Dios haya dado el descanso eterno á la anciana religiosa.

Con la solemnidad de costumbre, tendrá lugar este año la fiesta de la Santísima Virgen del Cueto en el santuario de su nombre, el próximo lunes de Pentecostés.

Nuestra Señora del Cueto, es una de las imágenes más veneradas de nuestra diócesis.

Vienen llamando justamente la atención de las numerosas personas que diariamente acuden al suntuoso templo de San Marcos á fin de practicar el piadoso ejercicio de *Las flores de María*, los notables sermones que los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús predicán todas las tardes, y en los que hacen gala de sus profundos conocimientos y excelentes dotes oratorias.

Ha dado principio en Tejares la solemne novena de la Virgen de la *Salud*, cuya festividad tendrá lugar con toda pompa el 27 del corriente, predicando el Sr. Capellán del Hospicio, D. Nicolás Pereira Repila.

La víspera por la noche, se sacará procesionalmente la imagen de María.

Hece algunos años penetraron varios malhechores en la modesta vivienda de un sacerdote de esta diócesis y le robaron cuanto poseía. Mas hé ahí que Dios sin duda ha tocado al corazón de uno de ellos, quien arrepentido le ha devuelto la cantidad de 4.000 reales bajo el secreto de confesión, que le han sido entregados días anteriores por otro sacerdote.

Muy mal parados deben andar los asuntos masónicos en Sala-

manca, cuando los mismos sectarios se quejan amargamente del resultado nulo que ha obtenido en Madrid la comisión que fué días pasados á gestionar cierto asunto de interés vital para las logias de esta ciudad.

No siempre había de estar el diablo detrás de la puerta.

Doña Laureana Ramos de Hortal, ha regalado al Santísimo Cristo de los Milagros unos preciosos remates de plata y un *INRI* para la cruz, valorados en 300 pesetas.

Dios se lo premie á la caritativa señora.

Como anunciábamos el número anterior, el precioso vestido de terciopelo y raso, que para la sagrada imagen de Nuestra Señora del Olmo (Villaescusa), han bordado las Srtas. Teresa Inestal, Purificación Junquera, Dolores Asiaín, Luisa y María Seirullo y Aurora Rodríguez, bajo la dirección de D.^a Catalina Hernández, dibujado por el tan distinguido Sr. Zapata, estuvo expuesto el día 15 por la noche y el día 16 en los escaparates del Sr. Téllez y compañía.

El público habrá podido admirar la delicadeza y maestría que dichas jóvenes han mostrado, pues si el dibujo es digno de tan distinguido pincel como el del Sr. Zapata, el bordado no es menos digno del dibujo; y no podía menos de ser así, pues las mencionadas señoritas, eminentemente católicas, en nada podían mejor emplear sus delicadas manos que en un objeto que había de cubrir á aquella que tiene por escabel la luna y por manto el tachonado firmamento. Así, en efecto, lo han hecho, pues es un bordado primoroso.

Séales, por tanto, enhorabuena y que la Virgen les premie tan señalada obra.

Aviso

Por la testamentaria de D.^a Margarita Arribas, se conceden dotes para jóvenes que, sintiéndose con vocación al estado religioso, deseen ingresar en alguno de los conventos de Salamanca, siempre que posean conocimientos de música y buena voz, para auxiliar á las cantoras de oficio.

Para más datos, podrán dirigirse al Sr. Doctoral de esta ciudad D. Calixto Lajas, calle de la Estafeta, ó al director de este periódico.